
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyiltér-sora 40 fill.
Hivatalos
és magán hirdetések
árszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— IPOLYSÁGON. —

Felölös szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

A VÁRMEGYEI KÖZIGAZGATÁS REFORMJA.

Sándor János belügyi m. kir. miniszter a képviselőház pénzügyi bizottságában a belügyi tárcs költségvetése alkalmával nyilatkozott a vármegyei közigazgatás reformjáról.

Arra a nagy érdeklődésre való tekintettel, amely a közigazgatás reformjának az előkészítő munkálatait kíséri, jónak látjuk egész terjedelmében ismertetni a belügyminiszter beszédét, mert az valóságos vázát adja annak a reformnak, amit a közel jövőben a kormány megvalósítani akar.

Hogy e javaslat előterjesztése korábban nem következhetett be, az arra vezethető vissza, — ugymond a belügyminiszter — hogy a munkálatok közben a nagy elvi kérdésen kívül egyes részletkérdésekben is olyan komoly tanulmányokat és alapos mérlegelést igénylő, nehéz kérdések merültek föl, amelyek tisztázása a tárgyalásokat természetesen elnyújtja. Ilyen kérdés például a nyugdíjak kérdése. Azzal tisztában vagyunk, hogy a jövőben a nyugdíjazások fedezetéről az államnak kell gondoskodnia s a vármegye részéről legföljebb bizonyos hozzájárulás jöhet számításba. De a jelenben már nyugdíjazott tisztviselők, valamint az özvegyek és árvák ellátása eddig a

vármegyei nyugdíjalapokat terhelte, amely nyugdíjalapoknak tudvalevően rendes bevételeik voltak. Ezt a kérdést rendezni kell, meg kell állapítani, hogy mi történjék a jövőben a nyugdíjalapokkal, minő kötelezettség terhelte azokat és hogy általában a nyugdíjak fedezetének kérdése miképp oldassék meg. Mert például a tisztviselőknek a nyugdíjalaphoz való hozzájárulása, tekintettel arra, hogy az állami tisztviselők az új nyugdíjörvény értelmében csak egy tisztviselői jótékony célokra fordítandó — minimális összeggel járulnak hozzá a nyugdíjalaphoz, jövőben szintén csak minimális lehetne. Az e kérdésekre vonatkozó statisztika összeállítását és földolgozás alatt van s ez fog a kérdés megoldásához alapul szolgálni.

Egy másik kérdés, egyes vármegyéknek a tisztviselők fizetéséhez és a dologi kiadásokhoz való hozzájárulása. Ha az állam veszi át a vármegyei közigazgatást, e hozzájárulás főtartását nem kívánhatja. Tehát pontosan vármegyénként és esetenként meg kell állapítani, hogy eddig milyen hozzájárulások fizettek s hogy az állam azokat miképpen veheti át. Vannak olyan vármegyei tisztviselői állások is,

amelyek hatáskörébe kizárólag a vármegye saját vagyona, például erdőgazdálkodás, tartoznak. Ez is kérdés, hogy ezek a hatáskörök miképp rendeztessenek.

Mindezekre a miniszter csak annak ilusztrálása céljából utal, hogy a tárgyalás során mindig merülnek föl újabb tanulmányozást igénylő kérdések, amelyek a kérdés megoldását eltolják.

Mi abból indulunk ki, — folytatva a miniszter — hogy a vármegyei reform kérdését ne elvont elméletek alapján, se külföldi példákat utánozva, oldjuk meg. Olyan reformot kell alkotni, amely a modern haladás igényeinek megfelel, de a magyar földből, a nemzeti jogfejlődésből s a történelmi előzményekből nő ki. Az ezeréves vármegye intézménye ebben a modern átalakulásban ne menjen tönkre, tartasuk főn nemcsak magai az intézményt, hanem óvjuk meg a vármegye területi épségét is, ne változtassunk azon, mert a magyar vármegye nemcsak földrajzi és közigazgatási, hanem lelki egységbe foglalja össze azokat a férfiakat, akik közös munkában, közös törekvésekben ezzel a kerettel teljesen összeforrottak. Legyen a vármegye jövőben is életképes, legyen az önkormányzat élő szerve

Ezüstgolyó.

Az alkonyat jó és estbe lesimul.
Függöny lesurrán, lámpafény kigyul
— Ma nem kell ép annyit tanulniok —
Zörren a kulcs, fölpattan pár fiók
Ott festett faskatulyák rejtekén
Fénykép, száradt virág, rejtett regény.
Köztük ott gömbölyül — s oly csillogó —
Dédelgetett, sápadt ezüstgolyó.

Munkába fognak keskeny lánykezek
Finom ujjak közt önlemez rezeg
Golyóra nyomni ezt rongyból a prés.
Göngyölni, fényesíteni ott a kés
S míg simogatják csiszolják mohón
Kezükből szinezüstre vál az ön.

Golyóba rejtett titkos cédulán
Órzi jövőjét, álmát mindahány
Ezüst golyója majd ha nagyra gyül
Ábránd s álom valóra teljesül. . .
És nő a golyó sugározni kezd
Finom, holdfényű szálakat ereszt
Minden sugár a messziségbe nyul
Pár sápadt lányarc sugarasra gyul

Lelük hősárnya meglíbben bohón
Jövőbe szállnak az ezüstgolyón.

Könyvelt szemük ott üdvözölve lát
Magukrendezte pár csinos szobát
Árnyadó kertek, dúz virágokat
Egy hü kezét és hulló csököket
Mindent mi szép, mi szent, mi tiszta jó
Megad nekik egy kis ezüstgolyó. . .

Kezükből az ön csillogó ezüst
Valóan hiszik, mi csak pára, füst
Mert félek, mindből egy pár év után
Egy kopott óngolyó marad csupán.
Faskatulya vagy más zug rejtekén
Porosan elfelejtve ül szegény
Csalódott asszony vagy bus vénleány
Ha a kezébe venné néha tán,
A lány ki önből gyurt ezüstgolyót
Kopott vaságyon tüzről álmodott
S aki immár oly idegen neki
Lemosolyogja tán, leneveti
Vagy könnye ered mint szelid folyó
Ó szegény lányok, szegény óngolyó. . .

Berde Mária.



Férjhez megy a Mici.

írta Mefisztó.

Tavas van. . .

Megszületett a föld kebelének első dob-
banása, és a bokrok alján, a tavali avar
alól előbujt az ibolya, és kíváncsian dugja
ki bimbófejét a gyöngyvirág.

Tavas van, a természet esodaszerű
zöldbeborulása, gyönyörű nekilendülése. . .

A tavaszi fuvalom édesen bolondító si-
mogatása keltegeti az első vágakozások-
kat. Édesen hasadoz az ág hónaljában a
rügy, vágak sóhajokba szállnak, és a só-
várgó föld hatalmas ölelésre várja tüzes
szerelmesét, a napot. . .

Az élet, mennyire sok a szürke prózája,
néha stílusos is tud lenni. Talán azért in-
tézte úgy, hogy mikor minden látja a sze-
relmes összefonódását a galyaknak, érzi
illatát a fakadó fünek, virágnak, a föld
nedvének, érzi megzavarón, érzékessiklan-
dóan meleg sütését a napsugárnak: akkor
borulhasson szerelmesen a völegénye vál-
lára egy, a maga szép élettavasában oly ró-

s töltse be a jövőben is azt a hivatást, amely jelentőségét eddigi fejlődése során megadta. Nem tervezünk sem területi változásokat, sem kikerekítéseket.

Az összes vármegyei tisztviselőket kinevezés alapján állami tisztviselőkké fogjuk tenni. Ez az ország érdeke. Amikor a választójog terén a fejlődés a liberális, sőt radikális jogkiterjesztés felé halad, valóban elérkezett a tizenkettedik órája annak, hogy az állam vegye kezébe a közigazgatást. Parlamenti kormányzás, felelős minisztérium mellett más a vármegye helyzete, mint volt hajdan. A kormány a feladatait csak úgy oldhatja meg és csak úgy vállalhatja a felelősséget, ha a tisztviselői karral rendelkezik.

Meg akarjuk hagyni a vármegyei alkotmányvédő és önkormányzatot, hogy az a kölcsönös féltékenykedés, amely a vármegyei és az állami közigazgatás szervei közt néhol már a közigazgatás érdekeire is károsan hatott, megszűnjék. Mindenkinél, aki a vármegye területén adminisztratív működést fejt ki, kontaktusban kell lennie a vármegye szorosán vett közigazgatási tisztviselői karával. Habár a választójogban nagy lépést tettünk a demokratikus haladás irányában, a vármegyei bizottsági tagok választására nem akarunk külön választójogot. Emellett azonban a virilizmust a vármegyében, mint bevált intézményt fönntartani kívánjuk.

A vármegye legfontosabb önkormányzati szerve a közgyűlés marad. Igyekeznünk kell, hogy a közgyűlés ne legyen apró, konkrét, sablonos ügyekkel tulerhelve, mert ez lehetlenné teszi, hogy tulajdonképeni főladataival foglalkozzék. Egyfelől tekintettel a történelmi fejlődésre, másfelől pedig arra a körülményre, hogy a választói jog terén is a jogkiterjesztés irányában haladtunk, a törvényhatósági

bizottság tagjainak számát leszállítani nem kívánjuk, de minden konkrét, gyors elintézését igénylő adminisztratív ügyet a közigazgatási bizottság hatáskörébe utalunk. A közigazgatási bizottság ügyrendjét úgy fogjuk megállapítani, hogy a közérdekű, nagyobb horderejű kérdések teljes ülésben tárgyalassanak, a konkrét, kisebb ügyek pedig szakosztályokban. A fegyeimi ügyekre vonatkozólag egyelőre fönntartjuk a jelenleg érvényben levő fegyeimi törvényt. A közgyűlés és a közigazgatási bizottság kompetenciáját, valamint ellenőrzési és fegyeimi jogát az állami közigazgatás más szerveire is kiterjesztjük, amelyekre eddig nem birt hatáskörrel.

Uj szerv lesz a járási bizottság. Ugy a közigazgatási bizottság, mint a járási bizottság működésével közvetlenebb kapcsolatba hozzuk az iskolai ügyeket.

Fönntartjuk ugy a főispáni, mint az alispáni állást. A főispán elnöke lesz a törvényhatósági és a közigazgatási bizottságnak s az összes közigazgatási ágakon ellenőrzést fog gyakorolni. A szorosabb értelmében vett közigazgatás tartoznék az alispán alá, aki a közigazgatás feje marad. Hozzája fog beosztatni a tanfelügyelő utján a járási bizottság az amely iskolalátogatók utján fog a népoktatás ügyre közvetlenül befolyást gyakorolni. Az önkormányzat keretében a konkrét ügyek, sőt közérdekű ügyek intézésének is a közigazgatási bizottság lesz a főszerve, amely a tulsulyba lévő önkormányzati elemekkel megerősítve mintegy kisebb közgyűlés lesz. A középponti választmány természetesen megmarad.

Az állandó választmány megszűnik és tennivalóit a közigazgatási bizottság veszi át.

A reformoknál gondosan mérlegeljük

azt is, hogy a kiadások tulságosan ne emelkedjenek.

Minthogy az alispán állami tisztviselő lesz, gondoskodni kívántunk arról, hogy az alispánnak az alkotmányvédelmi és önkormányzati kérdésekkel kapcsolatos előterjesztési és kezdési joga a vármegyének egy szabadon választott bizalmi emberére szálljon át, aki ezeket a jogokat az alispán helyett gyakorolja.

Fönntmarad a vármegye fölirati joga is, valamint az a joga, hogy a kormány bizonyos intézkedései ellen orvoslásért a közigazgatási bírósághoz fordulhat.

A személyi kérdésekben sem akar a kormány tabula rázát csinálni. A kormány méltányolja annak jelentőségét, hogy a közigazgatási feladatok megoldására az a tisztviselő a legalkalmasabb, aki a helyi viszonyokat a nép nyelvét ismeri. Tehát azok fognak megmaradni, akik az illető állásokat ma betöltik s a kormány ugy tervezi, hogy a kezdő tisztviselők ne a központban a minisztériumokban kezdjék meg szolgálatukat, hanem a vármegyéhez neveztesenek ki gyakornokoknak s a középponti kormányzathoz csak gyakorlati tapasztalatok szerzése után, a vidéki közigazgatási szolgálatból jussanak be. Hasonló terv van más tárcák keretébe tartozó tisztviselőkre vonatkozóan is.

A kormány az anyagi kérdések megnyugtató megoldását is szem előtt tartja és azt óhajtja, hogy a vármegyei tisztviselőktől az, ami nekik e minőségben megadatott, meg ne vonassék.

Reméli, hogy a vármegyei reformról szóló javaslatot a husvéti szünetek után előterjesztheti s akkor alkalmas időt nyújt arra, hogy a törvényhozas tagjai s a nagy közvélemény a javaslatot megismerhessék.

zsásan, szökén, sugárzóan és frissen ragyogó leány . .

Mert ilyen tündöklően szép tavaszi napon, husvét vasárnapján lett menyasszony a Mici.

Tehát menyasszony a Mici, tehát nemsokára férjhez megy a Mici. Az ember szinte a kezével szeretné végigsimogatni a kedves hirt, mely ezt bejelenti, és viszi a sebes szárnyain mindenfelé, sokfelé, a merre csak ismerik a Micit.

Kedvesen jött, szívesen hallott ez a hír idehaza is, másfelé is. Ha egy lány menyasszony lesz, a legkedvesebb barátnői pukadoznak legjobban, és esnek gyógyíthatatlan sárgaságba. De a Mici öröme bizalmasainak ugy, mint egyszerű ismerőseinek egyformán tiszta öröme. Hiszen becéje volt ő itt mindenkinél. El is halmozták most jókívánásokkal, teleszórták virággal, életének legszebb kanyarodójánál.

Az eljegyzési bokrétájába mi is, ime, — betelefonunk néhány igénytelen, de egész szívből szánt szögirlandot. Valamelyes lelki veleértés is a jogcímünk erre, mellyel már gyermekeipős első szárnypróbáitól kezdve mi voltunk talán a leglelkesebb

megértői az ő szép tehetségeinek. S mire nyílt szárnyaira vette a hirnév, lapunk hasábjain mindig szeretettel és büszkélkedve könyveltük el javára azokat a forró sikereket, valahányszor a dal ihletett ajkán búbajosan megcsendült.

Százsor irtuk, százegyedszer sem hallgatjuk el, hogy izig-vérig művészlélek a Mici. Művész anyának művészhajtása. Bár szülei csak magánművelésre képeztették az énekben és zongorában, nemzetközi híru mestere csakhamar megállapította, hogy hivatásos művésztelenség istenadományával van felruházva. S az ének, a dal birodalmában diadalmas lépésekkel nyomult előre ama talpazatig, mely bevégzett művésznőknek van fönntartva.

Kiforrott művészet, ragyogó énekvirtuozitás, csillogó koloratúra, s e mellett televér temperamentum szerezték neki művészi hirnevet nemesak itthon, de messze idegenben is, — mint valamelyik szomszédban elnevezték — „Ipolyság csalóányának“. Mert egy esomó vármegye hangversenyterméből nyalábszámra hozta a babért itthon szerzett értékes palmaágai mellé, melyeket kulturális célok, és a nemes

tettek legszebbikének, a jótékonyágnak szolgálatában gyűjtött halomra.

Ilyen meleg, ilyen gazdag költői lélek mily gyönyörűen megtanulhatott álmodni leányélete fehér magányában. S most, mikor sejtelmes leányálmai, ábrándjai édes valóra válnak, megtanul élni is. Mert az álmok nagyon szépek, de az élet mégis mennyire szebb. . .

Férjhez megy a Mici.

Boldog remegéssel repdes szive a jövő felé, mely oly édes verőfényben fekszik előtte. Fialat és meleg életének minden kincsével, teljes virágzásával sorsosa lesz a boldog vőlegényének, kivel bizonyára erősen elhatározták magukban, hogy nagyon boldogok lesznek, mert nagyon szeretik egymást.

Hisz a szerelem minden, ha nem is tudjuk voltaképpen, mi az? A legremekebb csavarodásu agyak már kitalálták a rádium emanációit, az ibolyán tuli titokzatos sugarakat, és azokat a misztikus erőket is, melyekre eddig magyarázatot nem tudtunk. Csak a szerelemről nem tudni bizonyosat. Bár a világ teremtése óta a legjobb szellemek sápadtan és hervadva keresték a lényegét,

A főgimnáziumi palota pályázata.

A legszélesebb körű nyilvánosság elé kívánkozik az az örömteli esemény, hogy a vallás és közoktatásügyi minisztérium az ipolysági állami főgimnázium építésére kiírta a pályázatot.

Az árlejtési hirdetményt nagy fontosságánál fogva kereskedőink és iparosaink érdeklődésére is, egész terjedelmében közöljük:

Az ipolysági magyar kir. állami főgimnázium építéséhez szükséges föld- kőműves-, elhelyező, vas, vasbeton, kőfaragó, ács, tetőfedő, bádogos, asztalos, lakatos, mázoló, üveges, redőnyös, kőpadozati, falburkoló, műkő, szobafestő és falkárpító, kályhás takaréktűzhely, aszfalt, facement, válaszfal, parkett, padozati, vízvezeték-csatornázás- szennyvíz, derítő gázvezeték, villamos csengő- órajelző- villámhárító, teherfelvonó, burkoló, szobrász és felirati munkák elkészítésére és szállítására a következő feltételek mellett nyilvános pályázatot, illetve árlejtést hirdetek:

1. Az árlejtésben részt vehet mindazon szak értő iparos és vállalkozó, ki üzletének gyakorlására hatósági engedéllyel bír;
2. Ajánlat az összes munkára, egyes munkacsoportokra, vagy munkanemre külön-külön is tehető. Az összes vagy csoportos munkákra ajánlatot tevők azonban a minisztérium által kijelölendő munkanemeknek ajánlatukból való kikapcsolását tűrni tartoznak;
3. A készíthető munkákra vonatkozó költségvetési kivonatok és ajánlati minták a vállalkozóknak rendelkezésükre fognak bocsátatni, ahova egységáraitak számjeggyel, végösszegüket pedig úgy számjeggyel, mint betűvel tartoznak beiktatni;
4. Csakis azon ajánlatok fognak figyelembe vétetni, melyek a kiszolgáltatott eredeti ajánlati íveken nyújtatnak be. Az eredeti költségvetési úrlapok szövegén az ajánlattevők semmiféle változtatást sem tehetnek. Az eredeti szövegtől eltérő, valamint utóajánlatok figyelembe nem vétetnek;
5. Távirati uton küldött ajánlatok figyelmen kívül hagyatnak;
6. Az 1 koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok, valamint annak megfelelő bélyeggel ellátott mellékletei legkésőbb folyó évi május hó 16. déli 12 óráig a m. kir. vallás és közoktatásügyi minisztérium

és meghaltak, anélkül hogy megtalálták volna.

Pedig itt van mindenütt, bennünk, körülöttünk. Benne van emberben, állatban, a szövetek lázában, a bibék vonaglásaiban és megnyilatkozik a nedveknek és rostoknak életében csakugy, mint a mi idegeinkben, vérünkben. És szeretni édes, és szeretni jó, és érezzük, hogy ez ad örök emberveret az életünknek...

Férjhez megy a Mici.

Eléri mindazt, amit az életről magának színesen megálmodott. Pedig az élet minden nyílt szemű, és tárt fülű megfigyelője, aki emellett hajlamos is a magasabb rendű filozófiára, azt tartja, hogy az marad meg egyedül szépnek, amit sohasem ér el az ember.

Ej, de ezek a sötétben kacagó filozófok, ezek a kiszikkadt lelkek kérdezzék meg csak azt a daliás főhadnagyot, hogy nem az lesz-e a világ legszebb pillanata, mikor az ő lelke álmát, az ő édes mátkáját az ő boldog asszonyává öleli?

segédhivatali főigazgatójához (Hold-utca 16 sz.) nyújtandók be, és a külső borítékra ráírandó: „Ajánlat az ipolysági m. kir. állami főgimnázium építéséhez szükséges munkákra.” Később érkező ajánlatok nem fogadtatnak el.

7. Tartoznak ajánlattevő vállalkozók a vállalati általános feltételek 6 §-ának határozatai szerint ajánlati összegüknek megfelelő bántépénzt az ugyanott megállapított módokat és kikötéseket mellet, valamelyik m. kir. állampénztárnál vagy kir. adóhivatalnál az ajánlat benyújtása előtt letenni, és az erről szóló letétjegyet az ajánlathoz csatolni, készpénz, vagy értékpapír az ajánlathoz nem csatolható.

8. Fenntartja magának az építendő minisztérium a jogot, hogy az ajánlattevő vállalkozók közül a jutányosság szemmel tartásával, a munka kivételével és végrehajtásával azt a vállalkozót bizza meg, aki a jó és helyesen készített munka teljesítése iránt, már eleve is a legtöbb biztosítékot nyújtja; vagy hogy a benyújtott ajánlatoktól egészen el is tekinthesse.

9. A munkálatokra vonatkozó általános és különleges feltételek, valamint a tervek és költségvetések Földes Ede és Scheiber Miklós budapesti műépítészek irodájában (V. Csáky-utca 8 sz.) és az ipolysági állam-építészeti hivatalban megtekinthetők. A munka kivonatok, ajánlati minták és költségvetési példányok vállalkozóknak tervező építészek irodájában fognak díjtalanul kiadatni.

10. A munka a megbízás kiadása után azonnal megkezdendő és oly erővel végzendő, hogy az épület lehetőleg 1914. év őszén fedél alá jusson, és 1915. év augusztus hó 1-én a használatnak átadható legyen.

11. A beadott ajánlatok folyó év május hó 18-án délelőtt 11 órakor a m. kir. vallás közoktatásügyi minisztérium műszaki ügyosztályában (Báthory utca 10) nyilvánosan fognak felbontatni.

Egyebekben a közszállítási szabályzat intézkedései pályázókra minden tekintetben kötelezők.

A h e t r ől.

— április 17

A H. G. E. közgyűlése.

A Hontvármegyei Gazdasági Egyesület e hó 7-én tartotta közgyűlését Ivánka László elnöklése mellett, aki a megjelenésben akadályozott elnök és alelnököket helyettesítette.

A közgyűlés tárgyalás alá vette a számvizsgáló bizottság jelentését, mely szerint az egyesület mérlege következő:

Kiadások:

1. Személyi járandóságokra	3298 k. — f.
2. Úti költség	840 „ 82 „
3. Értesítő és évkönyv	707 „ 20 „
4. Kezelési költség	400 „ — „
5. Szaklapok előfizetése a tagok részére	599 „ 50 „
6. Rendkívüli kiadások	145 „ 20 „
7. Háziipari tanfolyamok és népies gazdasági előadások	3200 „ — „
8. Állatdíjazások	1581 „ 90 „

Bevételek:

1. Tagdíjból	2584 „ — „
2. Kamatokból	908 „ 19 „
3. Korpa közvetítésből	85 „ 86 „
4. Allamsegélyből	6200 „ — „
5. Rendkívüli bevétel	22 „ 71 „
6. Megyei segély	1500 „ — „

Összesen 11200 „ 76 „

Vagyis 477 k. 25 f. jövedelem többlete van az egyesületnek. Az egyesület vagyona 19495 kor. 04 fillér.

A számvizsgáló bizottság jelentését tudomásul vette az egyesület és a számadóknak a felmentvényt megadta. — Egy-

ben köszönetet mondott az elnök a számvizsgáló bizottságnak fáradságos munkájáért, különösen Berkó István és Hoffe-Mártonnak kik már 25-ször vizsgálták ferlül az egyesület számadásait.

Tóth Ignác egyesületi tag indítványát fogadta el a közgyűlés, amely szerint felír a földművelésügyi miniszterhez, hogy a szénkénegnek eladási árát, melyet tavaly azon indokból emelt fel a földművelésügyi miniszter, mert a munkabérek emelkedésével annak előállítása is költségesebb lett, állítsa vissza a múlt évi árakat.

A közgyűlés elhatározta, hogy ezen indítvány értelmében felír a miniszterhez, kérvén a szénkéneg árának mérséklését. A közgyűlés ezzel véget ért.

— Jankovich Béla a királynál. Jankovich Béla kultuszminiszter, ki a husvétünnepet a Semmeringen töltötte, e hó 14-én Bécsbe utazott, és délben fél egy órakor külön kihallgatáson volt a királynál. Az audiencián előzetes hozzájárulás végett előterjesztette egyebek közt a nem állami középiskolai tanárok illetményrendezéséről szóló törvényjavaslatot, amely a költségvetési vita során a képviselőház elé kerül. Jankovich Béla miniszter e hó 15-én utazott vissza Budapestre.

— A főispán Selmece. Ivánka István vármegyénk főispánja e hó 14-én Selmecebányára utazott, ahol elnökölt a testvértörvényhatóság aznap délután megtartott tisztújító közgyűlésén, és másnapon a közigazgatási bizottság ülésén.

— Eljegyzések. Vettük alábbi családi jelentést: Kovács Sebestény Endre dr. és neje Brinkmann Mária örömmel tudatják Mici leányuk eljegyzését Nádai István cs. és kir. vadász főhadnagy, Nádai Lajos m. államvasuti felügyelő és néhai neje Krasznopolszky Emma fiával.

Hasonló jelentést bocsátott ki a völgeny édes atya.

— Szabó Aladár eljegyezte Czukrász Gítát, Czukrász Gyula dr. tb. főorvos járásorvos leányát Vámosmikolán.

Marek Károly udvari tanácsos. Illetékes helyről kapjuk azt a hírt, hogy Marek Károlyt vármegyénk alispánját a király a közügyek terén szerzett érdemei elismerésül udvari tanácsossá nevezi ki. Marek Károly a köztisztviselői pálya legkisebb fokáról emelkedett a vármegye sulyra, szerepre és jelentőségre legelső állására s fényes emelkedésének emeltyüje nem vagyion, nem is szerencsés nepotizmus, hanem kizárólag szívós munkabírása, lankadatlanszorgalma, és makulátlan jelleme volt, s ezen tulajdonságok tekintetében tisztársai példaadó mintaképévé vált. Kinevezése hírére, mely legközelebb kerül hivatalos formában nyilvánosságra, mindenfelé az lesz a közérzés, hogy a királyi kitüntetés valódi érdemekre tette rá a korolláriumot. Pályafutásának különös méltatására legközelebb nyílik szép alkalmunk.

— Királyi kitüntetés. A király a múlt évben tartott országos kertészeti kiállítás alkalmából Czobor László országgyűlési képviselőnek, a kiállítás elnökének legfelsőbb elismerését nyivánította.

— Törvényhatósági közgyűlés. Vármegyénk törvényhatóságának rendes tavaszi közgyűlését Ivánka István vármegyénk főispánja e hó 30-ik napjára tűzte ki.

— **A tavaszi esküdtzék.** E hó 20, 21, 22, 23, 24, 25 és 27. napjain lesznek az ipolysági kir. törvényszék mint esküdtzégi bíróságnál a főtárgyalások, melyek azért is érdekesek lesznek, mert már a most életbelépett esküdtzégi törvényrendje szerint fog az eljárás folyni. A következő bűnügyek vannak kitéve:

E hó 20-án gyilkosság büntetvével vádolt Czerovszki Pálné sz. Martinovics Mária és Czerovszki Pál elleni bűnügy. Védők: Ladányi Ödön dr. és Okolicsányi Tibor dr.

E hó 21-én halált okozott súlyos testi sértés büntetvével vádolt Gajdos György és Gajdos Györgyné sz. Globinovszki Erzsébet elleni ügy. Védő: Heeser Hugó Viktor.

E hó 22-én gyilkosság büntetvével kísérletével vádolt Henzel József (örmeister) elleni ügy. Védő: Földes Bernát dr.

E hó 23-án és 24-én szándékos emberölés büntetvével vádolt id. Mészáros János és Kukolik János (Gubo) elleni ügy. Védők: Csermák Ernő dr. és Holló József dr.

E hó 25-én szándékos emberölés büntetvével vádolt Gálík Kelemen elleni ügy. Védő: Holló József dr.

E hó 27-én gyújtogatás büntetvével vádolt Ruzsik Mihály, Szalonnás Géza, Matók Géza, Mikony József, Csákváry János siketnéma elleni bűnügy. Védők: Tölgyesy Ferenc dr., Csermák Ernő dr., Schramm Ferenc dr., Sebestyén Miksa dr., Dorn Benő dr.

— **A főgimnázium köréből.** Az ipolysági főgimnázium egyik derék tanárát, *Ballenegger* Andort, mint már jeleztük, a kereskedelmi miniszter fővárosi mértékügyi segédfelügyelővé nevezte ki s így ő az intézettől megvált. Utódjává a közoktatási miniszter *Gammer* Béla okleveles tanárjelöltet nevezte ki, ki állását a napokban foglalja el.

— **A vasúti nyári menetrend.** A május elején életbelépő vasúti menetrend az eddigi menetrendben következő sokban üdvös változtatásokat eszközöl:

A drégelypalánk—váci vonalon:

A Vác felől érkező esteli vonat nem 6 óra 35 perckor, hanem csak 7 ó. 35 pkor este érkezik.

Ipolyságról Vác felé a délutáni vonat nem 3 ó. 50 pkor, hanem már 2 ó. 38 pkor indul, esatlakozása lesz a Vácra 5 ó. 19 pkor induló személyvonathoz, és már este 6 ó. 10 pkor érkezik Budapestre.

A nyári innepi vonat Budapestre később fog indulni, mint eddig, és délután 3 ó. 25 pkor érkezik Ipolyságra. Innét este 6 ó. 36 pkor indul vissza.

A párkányánai vonalon:

Párkányánáról a délutáni vonat 4 ó. 8 pkor indul, és este már 6 ó. 56 pkor érkezik Ipolyságra.

Gyarmat felől a délutáni vonat már 3 ó. 16 pkor érkezik Ipolyságra, s 3 ó. 33 pkor indul, úgy hogy Pánára már 6. 10 pkor érkezik.

A korponai vonalon:

A déli vonalpár korábban közlekedik. Ugyanis Ipolyságról már reggel 9 ó. 50 pkor indul. Korponáról vissza 12 ó. 40 pkor indul, és Ipolyságra már délután 2 ó. 28 pkor érkezik.

— **Halálozások** *Mártonyi* Bódog az Országos Di-nok egyesület elnöke e hó 16-án 76 éves korában Budapesten meghalt. Az elhunytban *Trupp* Károly vármegyei irodaigazgató felesége édes atyját gyászolja.

— **Gótz** Károly nyugalmazott járásbíró napi-dijas e hó 16-án 70 éves korában meghalt. Temetése e hó 18-án délután 3 órakor lesz.

— **A vármegye zárószámadásai.** Vármegyénk állandó választmánya ehó 14-én az 1913. év kezeléséről szóló törvényhatósági zárószámadásokat tartott ülésében letárgyalta s az azokra vonatkozó határozati javaslatokkal együtt az ipolysági m. kir. pénzügyigazgatóság mellérendelt számvevőség helyiségeiben az naptól számított 15 napi közszemlére tette ki. E számadásokra egyes adózók észrevételeket tehetnek és azokat a f. évi április hó 30-án tartandó tavaszi rendes közgyűlést megelőzőleg az állandó választmányhoz beadhatják.

— **Halálos baleset.** Nyevenyik János, Popper Mór kocsi e hó 13-án Kisturrról a vásártér mögötti hűtőbe tejet vitt. A göröngyös uton a lovak megbokrosodtak a rázkódás folytán a kocsi kibukott a kocsiból, egyenest a lovak alá került, s azok összetaposták. Mire a szerencsétlent a főorvoshoz vitték, már kiszenvedett. Őt árvája maradt kenyéskereső nélkül.

— **Színház.** A lefolyt hét alatti színjelölések közül legnagyobb sikerről számolhat be: A cigányprimás. A bécsi szerzők ugyan magyar alakokat és magyar levegőt akartak a színpadra vinni, mi sok helyen csak „Mikosch“-szerűen sikerült, mi azonban nem akadályozta az operettet, hogy diadalmasan be ne járja a világ összes operett színpadjait. Az előadásra zsu-fólásig megtelt a nézőtér és a szép kiállításban és jó előadásban színrekerült operett minden jelenete zajos tapsokat aratott.

A címszerepet alakító *Ágotai* Ferenc kiváló játékaival vitte előre az előadás sikerét. Igen bedves volt *Rózsahegy* Sári játéka éneke és tánc egyaránt. Császár Rózi, Parlagi Béla és a többi szereplők osztoztak a sikerben.

Husvét hétfőjén a „Buxi“ előadására is megtelt a ház, kedden a „Mandarin“ című színműben *Korda* Sándornak volt alkalma drámai színjátzó tehetségének tanujelét adni.

Szerdán Fall-operettet, a *Kedves Augusztin* látott színészeinktől, akik buzgóan igyekeztek a roppant kevésszámú közönség érdeklődését lekötöni. A sablonos bécsi recipe szerint készült operett címszerepét *Antal* Lajos játszotta meglehetősen indifferensen, míg a partnere, *Rózsahegy* Sári, eleven és meleg játéka élénk tetszést aratott. *Kedves volt Császár* Rózi; igen jó *Parlagi* és *Ágotai*.

Csütörtökön a Népepera műsordarabját *A nevető férj*-et adták. Dicséretet érdemelnek színészeink, hogy ezzel az üres szóviccektől hemzsegető operettel is meglehetősen nagy hatást értek el. Az összjáték jó volt, a rendezés ügyes. A második felvonásban igen tetszett *Korda* Sándor a kedvelt bordallal, a harmadik felvonásban pedig *Ágotai* Ferenc Rozenroth Sala szerepében. A hölgyek közt *Rózsahegy* és *Császár* Rózi osztatlan tetszést váltottak ki a hálás publikumból; kellemes alak volt *K. Bátor* Ilona *Antal* Lajos még mindig nem tud fölmelegedni. Feltűnő azonban, hogy színészeink nem látják be, hogy nem a pesti opera hatalmas termében vannak, és emiatt sokszor a kellemetlenül fokozódó benyomást keltenek erős énekeikkel.

— **Műkedvelő előadás** *Bakabányán.* *Bakabányáról* jelentik lapunknak: A bakabányai „Magyar Polgári Kör“ műkedvelői *Almási* Tihámér „A tót jeány“ c. kedves népszínművét adták elő e hó 13-án dicséretre méltó igyekezettel. A csaknem kizárólag iparos osztályból kikerült szereplők kemény fába vágják fejszájukat, midőn e népszínmű előadására vállalkoztak. Buzgóságukért elismeréssel adózunk nekik. A szereplők közül kitűnő alakítással kivált *Hanka* szerepében *Vlahy* Mariska; mint *Miso* a tót legény, *Vallasek* Béla s különösen a tót summások vezetője, *Czibulka* János, ki utánozhatlan hűséggel játszotta szerepét jó alakítást nyújtott még a javas-

asszony szerepében *Veincziller* Anna s gyönyörűséggel szemléltük *Borovicska* Ferenczet, ki a magyar legény szerepét mély érzéssel adta elő. Az előadás szép anyagi sikert jelent a magyar körnek s melegen óhajtuk, hogy nemzeti szempontból az erkölcsi siker még nagyobb legyen.

— **Butorcsarnok-szövetkezet.** Budapest. VIII. Üllői-ut 18 és VIII. Józsefkörut 28 Magyar iparművészek eredeti tervei alapján készült, modern butorok és teljes lakberendezések. Az ország legrégebbi és legnagyobb lakásberendező szövetkezete, fennál a budapesti asztalos ipartestület védnöksége alatt két évtizede. Állandó kiállítása 120 mintaszobával a főváros elsőrangú látványossága. Csarnokai nyitva reggel 8 órától esti 8 óráig.

— **Bezárt iskola.** A bái főszolgabíró vörheny-járvány miatt a bakabányai s bakaszenesi iskolát, és óvodát ujjab négy hétre bezáratta. Ez év január 1-től alig két héttig folyt a tanítás.

— **Királysértő béresgazda.** A budapesti büntető törvényszék csütörtökön királysértési pört tárgyalta: Vádoltja *Bólya* József garamkövesdi béresgazda volt, aki Garamkövesden 1912 december havának egyik napján követte el a vádbeli királysértést. *Bólya* József többedmagával a sztrájkról beszélgetett. A diskurzusban résztvevők egyike helytelenítette a sztrájkot, míg mások indokoltnak tartották azt, mert javít a szegény emberek sorsán. *Bólya* József béresgazda abban a véleményben volt, hogy a sztrájk mégis csak elítélni való és huncut ember volt, aki először sztrájkolt. A többiek megkérdezték tőle, hogy ki volt az, aki megkezdte a sztrájkot, mire a béresgazda megjegyezte, hogy a király volt. A csütörtöki főtárgyaláson a vádolt tagadta bűnösségét. A bíróság a lefolytatott tárgyalás után *Pogony* dr. kir. ügyész indítványára *Bólya* József béresgazdát királysértés vétségeért egy heti fogházra ítélte. Az ítélet ellen az ügyész a büntetés súlyosbításáért felebbezett.

— **Jótevény kabaréest** *Vámosmikolán.* *Vámosmikolán* e hó 25-én a kaszinó összes helyiségeiben kabaréval egybekötött táncmulatságot rendeznek. Kezdeté este 8 órakor. Belépti díj 2 kor. A mulatság tiszta jövedelmét az építendő református templom alapjára fordítják. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak. Jegyek előre válthatók *Pongrácz* Béla gyógyszerárban.

— **A politikai csizmadia.** A balkáni háborúról, a mikor javában dult, vita volt *Zsibritón*, a falu koreszmájában. *Pálinka* mellett nagyon belemelegedtek a falu okosai a külpolitikába. *Szelezki* István cipészmeister, a falu főpolitikusa vitte a szót. E közben ilyen kijelentésre ragadtatta el magát: Huncut, betyár a magyar állam, a tótoknak magyar idézéseket küld és magyar behívóval viszi el őket katonának! A csendőrség tudomást szerzett a csizmadia elszólásáról és feljelentést tett ellene az ipolysági ügyészségen. A törvényszék bűnösnek találta *Szelezkit* az izgatás vétségében s ezért két hónapi államfogházra, továbbá negyven korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Veszedelemes mozsártővés.** *Jansovszki* István, a vámosmikolai Huszár-féle hitbizomány uradalmainak főgépésze a feltámadási ünnepségre mozsárágyut töltött. Vigyázatlanságból közelről gyújtotta meg az erősen töltött mozsárágyut s az mielőtt elugorhatott volna, elrobbant s a szerencsétlen embernek bal kezefejét teljesen leszakította. Súlyos sérülésével az ipolysági kórházba szállították hol megszokott kezét operálni kellett.

— **Mágnás Elza honti örökösei.** A Budapesten *Mágnás* Elza név alatt ismert és meggyilkolt *Turesány* Elza hagyatékánál tudvalevőleg honti örökösök is vannak érdekelve. *Hagyatékában* *Bátor* Gábor budai kir. közjegyző irodájában e hó 15-én volt a tárgyalás, melyen néh. *Turesány* István kiskorú gyermekei *József*, *István* és *Má-*

SPORT.

Ipolysági Testedzők Egylete — Magyar Testgyakorlók Köre.

ria bernecei lakosok képviselőjében *Heder-váry* Lajos árvaszéki elnök és *Hollo* József dr. ügyvéd. A közjegyző megállapította, hogy a hagyaték átlaga 244.000 korona, melyből a Turcsán kiskorúakra egy nyolcad rész, tehát körülbelül 30000 korona esik. A hagyaték körül valószínűleg békés osztályos egyességet sikerül létrehozni.

— Tűz. Hont községben húsvétvasárnapján délután 4 órakor eddig ismeretlen okból tűz támadt, mely 7 házat és melléképületet hamvazott el.

— Hideg esős nyár lesz? A keletázsiai legutóbbi földrengések és a tűzhányók kitörései élénken foglalkoztatják a természettudósokat s ezek már most igyekeznek megállapítani azokat a következményeket, melyeket az elemek kitörése az időjárásra hoz. Így azt jósolják, hogy miután a tűzhányók roppant portömegeket vetnek fel, amelyek is fent usznak a magasabb levegőrétegekben és sok napsugarat fognak fel, — az idei nyár tehát hideg és esős lesz. Nem valami kellemes jóslat a gazdáknak, akik a múlt évben is sok kárt szenvedtek az esős nyár miatt.

— **A munkásbiztosítás reformja.** A munkásbiztosító reformjával a miniszterium illetékes osztálya már teljesen elkészült. A betegsegélyezés és balesetbiztosítás mai központi szervezete teljesen megszűnik. A betegsegélyezés az autonóm kerületi pénztárak hatáskörébe kerül, míg a balesetbiztosítást az újjászervezett és decentralizált állami munkásbiztosítási hivatal látná el, a munkásérdekeltség teljes kizárásával. Ez az elsőfokú állami biztosító hivatal teljesíti a kerületi betegsegélyzőpénztár felett az állami felügyeletet és végzi a balesetbiztosítás helyi teendőit. A kerületi pénztárak, mint teljesen önálló jogi személyek, teljesen pénzügyi önállósággal fognak rendelkezni, csupán a tisztviselők alkalmazására nézve vesznek el autonóm jogkörüket. Az igazgatói állásokat titkári állásokká szervezik át s minden ügyvezető titkár mellé egy jegyzőt, egy könyvelőt és egy pénztárost rendel az új törvény. Ezenkívül díjnokok is alkalmazhatók. A mai eléggé nagy fizetések is alaposan redukálódni fognak. Az orvosság szintén hasonló takarékosággal kívánja a reform megoldani. A pénztárak főorvosai hivatalból a törvényhatóság tisztviselői lesznek. Kifejezetten pénztári orvosok csak a rendelő-intézet orvosok lesznek. A pénztár igazgatóságának elnöke a székhelyén levő törvényhatóság mindenkor első tisztviselője. Az igazgatóság részben választott, részben kinevezett tagokból áll s úgy működik, mint a törvényhatóság egyik albizottsága.

Képeslapok és aktképek Neumannnál kaphatók.

A kettős húsvéti ünnepet a nem rég megalakult ITE. ügyesen kihasználva sport ünnepévé avatta.

A Magyar Testgyakorlók Körének kombinált ifjúsági csapatát sikerült kétnapos futball tornára leszerződnie s vállalkozását ha nem is anyagi de erkölcsi siker koronázta.

Vasárnap programum szerint magasugrás és mezei futó verseny előzi meg a futball csapatok mérkőzését.

A magasugrás verseny szám tehnikai akadályok miatt elmaradt ugyan, de annál élvezetesebb látvány volt a mezei futó verseny, melynek 3 és fél kmnyi távját Vámos Dezső futotta be elsőnek második Steiner MTK, lett.

Pontban d. u. 3 órakor megkezdődött a futball match.

Az ITE. első csapata mérkőzött a pesti csapattal a következő összeállításban:

Kristóf
Schwarz B. Kovács
Fodor Szügyi Demeter
Ihracky Hajós Ticsénszky Lormusz Berkes II.

Az első félidőben bár a legjobb erőik egyike Hajós kénytelen a pályát feljuttat lábsebe miatt elhagyni eldöntetlenül végződött. A pestiek nagy fölényben játszanak bár, de Ticsénszky Fodor és Szügyi többször veszélyeztetik a pesti kaput, míg Schwarz és Kovács minden pesti támadást leszerel.

A második félidőben az első félidő erős irama meglátszik az ITE. játékosain. Támadásba alig lépnek át, inkább védelemre szorítkozik a csapat de nem sikeresen, mert Kristófnak rossz napja van s két könnyen védhető kapurugást enged egymás után a kapujába, már a félidő elején a végén pedig még egyet sikerül a pestieknek a goal arányt szaporítani.

Végeredmény 0:3 a pestiek javára.

Húsvét hétfőn a futball matchet diszkoszvetés és 4-szer 100 méteres staféta futás előzi meg.

Diszkoszvetésben első Liszt János az ITE. tagja lett 26.51 m, dobással a staféta futás díját a pesti futball csapat stafétája nyerte meg.

A pestiek ellen ezen napon az ITE. és IFC. válogatott legénysége áll ki a következő összeállításban:

Brach ITE.
Fodor IFC Kovács ITE
Flautner Szügyi Berczeller Ticsénszky Surányi
IFC ITE IFC ITE IFC

A pestiek is tudva, hogy a hétfői mérkőzés a nehezebbik legjobb erőiket állítják az ipolyságiak ellen.

Vátozatos erős menetű játék fejlődik ki a két csapat közt. Az ipolyságiak támadást támadás után vezetnek a pesti kapu ellen Ticsénszky, Berczeller és Szügyi hol a bal, hol a jobb szárnyra

támaszkodva folyton veszélyes helyzeteket teremtenek a felnyomuló fedezetsor segélyével a pesti kapu előtt, de minden igyekezet ellenére az első halfteamban eredményt elérni nem tudnak, a pesti háttvédek brilláns játékán megtörik minden tudásuk.

A pestiek javára megítélt büntető rúgásból elért gól az első félidő eredménye.

A második félidőben a rosszabb kaput és szembe a napot a pestiek kapják a mit az ipolyságiak eredményesen javukra ki is használnak,

Berczeller és Szügyi szép támadást vezetnek be a pesti kapu ellen, Akkor felszökktetik a velük felnyomult Ticsénszkyt, s ez védhetlen gólt rug a közönség öröm kitörése közben a pesti kapuba a félidő 20-ik percében.

Az ezután következő felállástól a játék mind erősebb lett. A pestiek is szeretnék a vezető gólt megszerezni az ipolyságiak is.

De azért nagyjából a pestiek térfelén folyik a játék csak a félidő végén bombázzák a pestiek Brach kapuját a ki bravurosán véd.

Végeredmény 1:1 eldöntetlen.

Legközelebbi vasárnaptraining mérkőzést tart az ITE a helybeli Iparos Kör futball csapatával. — Közel jövőben pedig a Selmecbányai Akadémiai Kínizsi Atlétikai Klub futball csapatával fog mérkőzni.

M.

Ipolysági piaci árak

Április 18.

	K. f-től	K f-ig
Buza	24 20	24 40
Rozs	---	18 20
Arpa	---	14 40
Zab	---	14 --
Tengeri	---	15 60
Burgonya métermázsa	---	2 20
Lud (különként)	---	1 90
Tyuk (páronként)	---	6 --
Csibe (páronként)	---	3 --
Tojás 1 drb.	---	06
Marhahus 1 klgr.	1 52	---
Borju hus 1 klgr.	1 92	---
Sertés hus 1 klgr.	1 60	---
Juh hus 1 klgr.	---	---

NESTLÉ FÉLE
régbevált GYERMEKLISZT

Próbadobozokat, valamint orvosi röpiratot a gyermeknevelésről díjtalanul küld a **HENRI NESTLÉ** cég. WIEN, I., Biberstrasse 66 P.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál, hörghurutnál, asthmanál, influenza után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a **Sirolin "Roche"**-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a **Sirolin "Roche"**-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a gyógytárakban határozottan **Sirolin "Roche"**-t kérni.

MAUTHNER ÖDÖN
CS. ÉS KIR. UDVARI
MAGKERESKEDÉS
BUDAPEST.



MINTHOGY
MAUTHNER
NEVE ALATT
MÁSPÉLE MA-
GOT ÁRUSÍ-
TOTT, EUTÉLEM
14 NAPI ELZÁ-
RASRA.

Gulliver

A prima
kaucsuk
cipősarok

kaucsuk sarkok
királya



rendkívül olcsó, mert kaucsukból készül.

1719. 1914. tlv. szám.

Arverési hirdetményi kivonat.

Szász Lajos iskolaszéki gondnok végrehajtónak ifj. Adamos János (János fia) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 30 K 78 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett az ipolysági kir. tszék területén levő Magasmajtény községben fekvő, s a magasmajtényi 175 szám tjkvben A I. 1-4 sorszám Adamos János (János fia) nevében álló ingatlanra 642 kor. és

a 229 tjkvben A I. 1-3 5-7 sorsz. 28 házs. ugyanannak nevében álló ingatlanra 494 kor kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914 évi június hó 19 napján délelőtt 9 órakor Magasmajtény község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 15 százalékát készpénzben vagy az 1881 LX t. c. 42 §-ban meghatározott árfolyammal számított ovadékképes értékpapírosban, a kiküldött-nél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni 1881 LX t. c. 147. 150. 170 §§. 1908 XL. t. c. 21 §.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 1908 XLI 25 §.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Ipolyság 1914. évi március 29-én.

Oravecz Béla s. k.
kir. tszéki bíró.

A kiadmány hitelül.

Schön Alajos
kir. telekkönyvvezető.

850. 1914. tlv. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Kohn Áronné és társ. végrehajtónak Lakatos Ferencné sz. Győrik Borbála végrehajtást szenvedő ellen 181 kor. 70 fill. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a területén levő Kemence község 97 sztkvben A 4 sor 491 hrsz. B 8 alatt Lakatos Ferencné szül. Győrik Borbála nevében álló 9 kor törv. becsértékű szabadtelek.

A 281 tjkvben A 1 sor 405 hrsz alvégi gazdák juhaklából B 75 alatt nevében álló és 4 kor. törvényes becsértékű rész.

s az 1229 tjkvben A I 1-9 sorsz nevében álló és 1246 kor. törv. becsértékű ingatlanok 1914 évi május hó 15-en d. e. 8 órakor Kemencén a község házában a megállapított kikiáltási ár 15 százalékának bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul is de a kikiáltási ár 1/3-án alul nem fognak elárvereztetni. A vételár az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30. 60. 90. nap alatt 3 egyenlő részletben 5 százalék kamattal együtt lefizetendő. A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja. Az árverési feltételek a bíróságnál mint a fent megjelölt községi előjárásnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Ipolyság, 1914 évi február 23-án.

Oravecz Béla s.k.
kir. tszéki bíró.

A kiadmány hitelül

Schön Alajos
kir. tjkvvezető.

Arverési hirdetmény.

Perőcsény község képviselőtestületének határozata alapján ezennel közhírré teszem, miszerint a politikai község a valamint a volt urbéreszek tulajdonához tartozó ingatlanokon való szabad vadászati jog 1914. év április hó 24-én d. e. 10 órakor a község házában tartandó nyilvános árverésen 1914. év aug. hó 15-től kezdődő joghatályllyal 6 egymás után következő évekre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adatik.

Arverési feltételek a község házában valamint a körjegyzői hivatalban megtekinthetők.

Perőcsény, 1914. április 6.

Lachman Albin
körjegyző.

PLANK FERENC kocsigyáros
VÁCZON (a fegyintézzettel szemben.)

Ajánlja új- és használt fedeles, félfedeles, hajtó, homokfutó stb. kocsikkal dusan felszerelt rak-tárát. Javítások jutányos árban elvállaltatnak. 1-3

A legelőkelőbb

A legmegbízhatóbb

A legjobban szerkesztett

A legnagyobb terjedelmű

A legfüggetlenebb

budapesti napilap

H Z U J S Á G

Munkatársai a magyar zsurnalisztika, a magyar irodalom legkiválóbbjai. Felelős szerkesztő: GAJARI ÖDÖN. — Szerkesztő társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre K 28.— Negyedévre K 7.—
Félévre K 14.— Egy hónapra K 2.40

Az UJSÁG előfizetői a DIVAT SALON-t negyedévre K 2.50 kedvezményes áron rendelhetik meg.

Megrendelési cím:

— Az Ujság kiadóhivatala Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. —

Biró Lajos munkái:

Gloria és más novellák ... 1.90 K.
A háboru (dráma vázlat) ... —.60 "
A sajtó ... —.40 "
Szolgák országa (regény) ... —.60 "
A császár és más férfiak ... —.40 "
Kis drámák ... —.40 "
Sárga lilium ... —.30 "
A jövő országútján ... —.20 "
Elbeszélések ... —.30 "

Molnár Ferenc munkái:

A lilium ... —.50 K.
A farkas ... —.30 "
Az ördög ... —.50 "
Pesti erkölcsök ... —.60 "
Gyerekek ... —.30 "
A doktor ur ... —.60 "
A ferencvárosi angyal (Heltai—Molnár) ... —.30 "

Kapható: A „HONTI LAPOK” kiadóhivatalában
Neumannál, Ipolyságon.

Jò házból való fiu
nagyobb vidéki nyomdába

tanulóul

felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

D ü h ö n g

a sertésvész

keresztül-kasul az országban, pusztítja a megfogyott sertésállományt. A közönség panaszkodik, mert kevés a disznóhus és drága. *De még rosszabb is lesz a helyzet, ha a gazdak nem gondoskodnak idejekorán az ólak fertőtlenítéséről*, mert csakis alapos fertőtlenítéssel lehet a vész további terjedését megakadályozni.

Az ólak fertőtlenítése a legegyszerűbb dolog és olcsón keresztülvihető.

3 kiló nyers tysoformot oldjunk fel 100 liter lágy vízben és ezzel mossuk le az ólak összes felszereléseit és öblítsük ki a vályukat.

A **nyers tysoform** az összes létező fertőtlenítő szerek között a legmegbízhatóbb, tudományosan kiváló próbálva, igen kiadós, olcsó nem mérgező és ezért bárkinek bátran kezébe adható. Igen fontos, hogy nincs szaga és így használatban kellemesebb, mint a fertelmes szagu, betegségre emlékeztető, karbol, vagy creolin.

A sertés-ek nemesak jól tűrik a nyers tysoformmal való fertőtlenítést, hanem határozottan kedvelik, úgy hogy *számos sertéshizláló naponta a mostléhoz adagol 1% nyers tysoform-oldatot* és ilyen módon kitűnő eredményeket érnek el, mert a belek fertőtlenítése által a sertések nem kapják meg a betegséget. *Erről szóló bizonyítványt készséggel küldünk be az érdeklődőknek.*

Necsak a fertőzött, hanem az egészséges ólakat is fertőtlenítsük, mert csakis így óvhatók meg ezek a vész behurcolásától.

Aki egyszer kísérletet tett a nyers tysoformmal, az állandóan fogja használni. Ma már az egész világon el van terjedve.

A nyers tysoform arai: 2 1/2 kgr.-os kanna 6 korona. 4 1/2 kgr.-os kanna 10 kor., 10 kgr.-os kanna 20 korona, 25 kgr.-os kanna 47 korona ingyen csomagolással, Budapesten szállítva.

Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára Ujpesten.

ORVOSOK

a legjobb köhögés elleni szernek
jelzik a

KAISER-fele mell karamellát
a három fenyővel.

Milliók használják

Köhögés

rekedtség, elnyálkásodás,
szamárhurut, katarus,
nyakfájás ellen, továbbá
meghűléselleni megóvásra.

6100 bizonyítvány orvosoktól és
magányosoktól bizonyítéka
a biztos hatásnak.

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.
Csomagja 20 és 40 fill, doboza
60 fillér. Kapható minden
gyógyszertárban és drogériá-
ban. Ahol ez nincs ott fordul-
janak direkt
Fr. Kaiser, Bregenz (Vorarlberg)

Szuperfosfát, thomassalak, chilisátróm száritott marhatrágya, kálics és egyéb műtrágyákat jutányosan ajánl és állandóan raktáron tart
Berczeller Jenő, Ipolyság.

Szalatnya fürdő fogadóba
kerestetik

fogadás esetleg itczés.
3-6 ÜGYNÖK DIJAZTATIK.

Az országban

20.000

árusitonál kapható

A NAP

Egy szám

6

:: fillér. ::

Minden városban és
községben A NAP-ot
megérkezése után
árusitonk kívánatra
házhoz szállítja.

! MEGJELENT !

Hontvármegye tiszti- segéd- és kezelő személyzetének

NÉVSORA

a vármegye területének szolgabírói járások és körjegyzőségek szerinti beosztása 1914-ik évre fali táblázati alakban.

Ára 80 fillér.

■ Kapható NEUMANN JAKAB könyvnyomdájában ■
IPOLYSÁGON.

Ifjabb WALLA JÓZSEF

mozaik-, cementáru- és műkögyára, építési anyagok raktára
Padló, falburkolás és betonépítkezési vállalat
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 15.



Telefon szám :
József 46-86.



4-5

